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Szabadon valasztva, oldjal meg az alabb javasolt 4 feladat koziil 2 feladatot:
1. Feladat Egy m = 1 kg tomegi test h = 20 m magasbdl szabadon esik. Aléla, ugyanabban a pillanatban, a talaj
szintjérdl egy azonos testet vo = 20 m/s kezdSsebességgel fiiggélegesen felfele hajitunk. (g = 10 m/s?)
a) Mikor és milyen magasan iitkoznek a testek?
b) Mekkora a testek sebessége kozvetleniil az titkozés elott?
¢) Mekkora a testek sebessége kozvetleniil az iitkozés utdn, ha az {itk6zést tokéletesen rugalmatlannak tekintjiik?

d) Mekkora az titkézés sordn felszabadul6 hémennyiség?

2. Feladat Ismeretlen kétatomos idedlis gaz egy korfolyamat soran harom egyszeri allapotvaltozason megy keresztiil,
melyeket AB — BC — CA bettikkel jeloliink:

e az AB folyamat sordn a gdz nyomasa megnégyszerezédik, mikézben térfogata nem viltozik,
e a BC allapotvaltozas alatt a gdz nyomédsa a térfogat novekedésével linedrisan csékken.
e végiil a CA alatt a térfogat dllandé nyomédson egynegyedére csokken.

a) Hasonlitsuk 6ssze a B és a C pontokban a géz hdmérsékletét és abrézoljuk a korfolyamatot a (p,V) sikban.

o

Melyik allapotvaltozas sordn a legnagyobb a cserélt h6mennyiség abszolit értékben.

o

)
) Hatdrozzuk meg a géz méltémegét! Milyen gédzrdl van szd?
)
)

d) Mutassuk meg, hogy a korfolyamat hatdsfoka kisebb mint 3/4.

Adott a gdzmolekuldk szabadsédgi fokainak szdma, ¢ = 5, a gdz fajlagos hékapacitdsa (fajhéje) allandé térfogaton cy =
650J/(kg K), valamint ismert az egyetemes gézallandé R = 8.31 J/(mol K).

3. Feladat Négy ellendlldst (Ry = 1Q, Ry = 2, R3 = 3Q, Ry = 40) , egy ampermérdt és egy voltmérét az dbra
szerint eev telepre kancsolunk (F =24 V, r = 2,40). Mindkét mérémiiszer idedlisnak tekinthetd.

Er

a) Mekkora dramot mér az ampermérd?

b) Mekkora fesziiltséget mér a voltmérs?

¢) Hatérozzuk meg az Ry és Ry ellenalldsokon disszipalt teljesitmények ardnyét.

d) A teleptdl a kiilsé ellenalldsok &ltal felvett teljesitmény hény szdzaléka jut az R ellendlldsra?

4. Feladat Egy fényes targy és egy ernyd kozotti tdvolsdg d = 50 cm. Az ernyd és a targy kozé egy ismeretlen
fékusztavolsdgu sik-domboru lencsét helyeziink gy, hogy a lencse altal a targyrdl alkotott négyszeresen nagyitott kép az
ernyére essen.

a) Mekkora a lencse fékusztdvolsdga?

b) Hatdrozzuk meg a lencse anyagénak térésmutatéjat ha a lencse gorbiileti sugara 4.8 cm!
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¢) Hol és milyen tipusd kép keletkezik ha a fenti rendszert ng = 1, 3 torésmutatdju atlatszo folyadékba meritjiik?

d) Maximadlisan mekkora lehet a folyadék torésmutatdja ahhoz, hogy a keletkezd kép valés maradjon?

Az alabbi 4 elméleti kérdés koziil szabadon valasztva valaszoljon meg 1 kérdést:

T: Jelentsiik ki a csiiszé surlédds torvényét!

Ts: Jelentsiik ki a termodinamika elsé f6tételét és irjuk fel annak matematikai kifejezését, megadva a felhaszndlt
jelolések fizikai értelmezését és mértékegységét.

T3: Megadva az Osszefiiggésben szerepld jelolések fizikai értelmezését és a mennyiségek mértékegységét irjuk fel az R
ellenallasu fogyaszton t id6 alatt termelt hémennyiség kifejezését.

Ty: Jelentsiik ki a fényvisszaver6dés és a fénytorés torvényeit! Készitsiink dbrat, amelyen feltiintetjiik és értelmezziik
a torvényekben szereplo jeloléseket.

Munkai’d('iz 90 perc )
MAXIMALIS PONTSZAM: 100 pont

Pontozas: 10 pont (hivatalbdl) + 2x40 pont (feladatmedoldds) + 1x10 pont (elméleti kérdés)



